

退休老法官走进高职院校

10校聘法治副校长、法治辅导员,打击校园欺凌、护苗促成长

11月27日,在常州市关工委、法院系统关工委加强青少年法治教育暨高职院校法治副校长聘任会议上,常州全市法院系统10位退休老法官被聘为该市10所职业院校的兼职法治副校长、法治辅导员。此举将深入推进法治教育进校园,更好地引导青少年学法、尊法、守法、用法。

常法宣 刘国庆

▶10所高职院校聘退休老法官任法治副校长、法治辅导员 常法宣供图

昨天,张纪范、章建春等10位退休老法官,被聘请为常州开放大学、常州技师学院、常州刘国钧高等职业技术学校等10所高职院校的兼职法治副校长、法治辅导员。

据介绍,在今后的工作中,这10位法治副校长、法治辅导员将积极履行好6方面职责,包括宣传、执行国家法律法规,配合学校开展思政教育;开展以《宪法》为核心的法制宣传,每学期至少为师生组织一次法治报告或专题讲座;参与编写制作法治教材、普法宣传册、法治小品、法治微电影,参与法治报告团建设,以青少年喜闻乐见的形式有效开展法治教育;配合学校和有关部门开展助学、助困、助残、助孤等活动,对弱势群体青少年和身心有障碍、行为有偏差的学生提供关爱帮教;协调有关职能部门依法管理和整治学校周边网吧、游戏机室等娱乐场所,净化青少年的成长环境;参与处理校园欺凌事件,指导学校扫黑除恶工作。



“我会把学生当成自己的孩子去关爱。”此次被聘任为法治副校长的张纪范说,在担任法治副校长期间,将时刻提醒自己退休法官、兼职法治老师、“家长”这三个身份。学生正处于未成年向成年人转型的关键时期,打下牢固的法治基础,将影响学生的一生。用家长责任去关爱教育学生,学校不仅是传授知识,还要培养学生健康的人格,以及行为规范,使之成为有担当精神的时代新人。

青少年正是花季雨季的年纪,心智各方面正在慢慢成熟,需要引导他们学法、尊法、守法、用法。法治副校长们郑重表示,他们将以高度的责任心和使命感,发挥所长,不断提高履职能力,并结合聘任学校学生的特点和需要,做好青少年法治教育工作,提高学生规则意识、法律素养和维权能力,在校播下法治的“种子”,有效预防和减少青少年违法犯罪,共同创建平安和谐校园。

常州市中级人民法院党组书记、院长马荣介绍,一直以来,常州少年司法工作是常州法院重要的司法品牌,很多工作走在全省、乃至全国前列:全国首家少年案件专门合议庭诞生在天宁法院;包括市中院在内的全市8家法院,其中4家为全国青少年维权岗,另外4家也是全省青少年维权岗。希望退休法官们发扬常州少年司法和关心下一代工作的良好工作传统,将法治副校长打造成为青少年想得起、找得到、靠得住的司法品牌。

常州市委副书记、政法委书记蔡骏表示,希望法治副校长、法治辅导员进一步提高政治站位,在青少年法治教育宣传中要突出宪法教育,希望各辖市、区关工委可参照市里的做法,向各中小学委派聘任离退休老法官担任法治副校长或法治辅导员,在全市形成各方共同关注和推动青少年法治教育的良好氛围。

一个商业综合体,却不断跨界获国家级认证 江南环球港将启动“夜公园”

昨天下午,常州市政府办召开常州市重点旅游企业助推高质量旅游明星城市建设新闻发布会,常州文旅商跨界代表之一江南环球港相关负责人表示,围绕常州“全力塑造高质量的旅游明星城市”的总体目标,根据月星集团的战略部署,江南环球港将通过开拓夜间旅游市场,开展研学旅行,加快旅游地标建设等为抓手,为“旅游明星城市”的建设贡献心力,为江南环球港的可持续发展开辟未来。

张敏

启动“夜公园”品牌战略

江南环球港于2016年9月16日正式开业运营。2018年获颁国家3A级旅游景区,2019年又荣登国家体育产业示范项目。

一个脱胎于商业的综合体,不断跨界获得国家级认证的金字招牌,不仅刷新了业界对于综合体的认识,同时也推进了大旅游概念的形成和全域旅游的发展。

江南环球港变身旅游目的地,颠覆了传统商场以租金为主的单一收入模式,变成了“租金+门票”的营收模式。今年1—3季度,环球港

的门票收入已占整体收入的20%。

接下来,江南环球港将“三管齐下”,助推高质量旅游明星城市建设。首先是开拓夜间旅游市场。通过市场调研,在今年暑期夜市活动的基础上,江南环球港将针对家庭和年轻人客户群的不同消费需求,启动“夜公园”品牌战略。

营造灯光秀,用都市繁华的夜景设计,营造环球港唯美夜间氛围,引导消费者将消费时间从白天延伸到晚上。在户外世界港口小镇和户外体育公园中,引入啤酒、夜宵等烟火气的产品,将消费者的消费行为由商场内引导到商场外。为解决深夜开市的费效比,满足细分客户夜市需求,专设百老汇大街,作为商场大部关闭后的对外窗口。

此外为了增加夜市氛围,还将推出曲艺歌舞、花车巡游、美食夜市、音乐喷泉、科技灯光秀、住宿体验等形形色色的夜游产品。

建设“月亮船”等重型项目

其次是开展研学旅行。将研究性学习和旅行体验相结合的研学旅行,是寓教于乐、推进素质教育的重要内容。

针对这一细分市场的客户需求,江南环球港正在规划设计多个研学主题课程,把定向竞赛、手工

活动、知识教育与环球港诸多儿童业态相连接,打包成“环球之旅”的IP活动,寓教于乐,寓学于趣。

为了满足游客求新求异的需求,江南环球港将加大投资力度,加快后期旅游设施的建设。

值得大家期待的重量级旅游项目包括在上海世博会上大出风头的沙特馆、兼具科普和观赏功能的大型海洋馆和升级版的情景式购物中心,3个项目的总建筑面积达10万平方米。

其中形似悬于空中“月亮船”的沙特国家馆,已经沙特政府和常州市政府签约,并授权月星集团作为沙特馆建设和运营主体,在江南环球港重建这座反映沙特历史文化足迹和未来城市样貌的永久性展览建筑。

沙特馆的下层建筑,是面积1.5万平方米的海洋奇观——巨型海洋馆。

情景体验式购物中心位于新建双子塔楼的裙楼。一条曲折的人工运河,一条黑色细长两头尖的“贡多拉”游船,将串联起沿岸威尼斯的水街建筑和浪漫风情。这座集购物、休闲、美食、娱乐为一体的情景式体验购物中心,将把游客带到“威尼斯水城”,使游客的休闲购物体验更具异域风情。

常用中药标本展今天开幕

11月28日,“花草鱼虫皆可药——常用中药标本展”将在常州博物馆三楼现代艺术展厅开幕,本次展览由常州博物馆、常州孟河医派博物馆主办,常州市谢稚柳书画研究会、常州市博物馆学会协办,此外还得到了常州谢馀堂的支持。

中医药是中华民族的瑰宝,是祖先数千年来与自然抗争、与疾病搏击的智慧结晶。本次展览

共展示各类中药标本70余种,展品涵盖植物、动物、矿物和古生物。展览内容涉及中药、中药的临床应用、药用植物、药用矿物、药用动物、龙齿与龙骨、中药的采集与贮藏和中药的炮制等板块。此外,为了增强可读性,展览说明牌增加了中药标本的学科名称、俗名、药用部分及功效说明,方便观众对照理解。

张如嫣 张敏

火车站常州北站启用电子客票

记者从中国铁路上海局集团有限公司常州站获悉,11月26日起,长三角铁路第三批24个车站启用电子客票,常州北站名列其中。至此,长三角高铁线路和动车组停靠站在国内率先实现电子客票应用全覆盖,铁路常州站管内的常州城际站、戚墅堰站、常州北站等三个高铁车站全部启用电子客票。

据悉,作为未来票务领域的

一个发展趋势,电子客票是提升铁路智能化水平的重要途径。启用电子客票后,旅客无需取票,刷证即可乘车,在便捷旅客出行、改善服务质量、提高客运组织效率等方面发挥了积极效用。

按照计划,即将开通的郑阜、商合杭(北段)、徐盐、连镇(北段)4条新线共23个车站将于开通之日起同步启用电子客票。

虚开增值税专用发票,涉税金额3亿多

近日,常州钟楼分局成功破获一起涉及上海、安徽、吉林、江苏、广东、湖北、陕西等多个省市自治区的虚开增值税专用发票案,涉案价税合计3亿余元,以蒋某、顾某某为首的5名犯罪嫌疑人已被抓获归案。

现代快报记者常州钟楼警方获悉,10月,钟楼警方接到线索:常州有两家运输公司存在虚开增值税发票的嫌疑,涉案金额巨大。接报后,钟楼警方高度重视,迅速成立专案组,研判侦办对策。办案人员通过初步调查分析,发现这两家公司是由同一团伙人员控制,接着通过综合研判,发现涉案企业背后隐藏的实际控制人,顺藤摸瓜确定了团伙主要犯罪嫌疑人蒋某,从而发现了以其

为首的虚开增值税发票团伙,并于10月17日立案侦查。

经调查发现,该团伙利用他人身份注册成立两家运输公司,以支付8%的开票点头费方式从上海、福建等地购买发票作为进项发票,后以收取开票费的方式向江苏、浙江、安徽等地实体企业出售虚开的增值税专用发票从中谋利。

据统计,短短10个月,蒋某犯团伙共虚开增值税专用发票5600余份,价税合计3亿元,涉案税额3500余万元,涉及全国21个省市自治区,严重扰乱国家发票管理和税收征管秩序,造成国家税款的大量流失,危害十分严重。现该案仍在进一步深挖中。

张惠 葛小林

开房不成报假警,男子被拘15天

11月26日,常州一男子王某和酒吧陪酒女刘某相约开房,结果出现了戏剧化一幕:刘某去上厕所,王某以为刘某跑了,气急报警说自己被人持刀抢劫了,随后便扬长而去。刘某从卫生间出来后找了一圈没找到王某,却被特警逮住,更是一头雾水。

现代快报记者常州巡特警支队了解到,11月26日上午8点,常州公安局110指挥中心接到市民王某报警,称自己被人持刀抢劫。巡特警支队会同五星派出所立即行动,侦办案件。俞某说,他是被一个姓刘的女子和一名被叫作“艾总”的男子抢劫的。那个叫“艾总”的男的,拿刀抵着他的脖子,向他抢劫了500元。

警方进一步追踪,上午10点左右,在北港宝龙广场附近发现了刘姓女子。刘某看到警察一头

雾水,说自己没有做违法的事啊?经过盘查,民警发现,刘某并没有作案嫌疑。那么,这到底是怎么回事呢?民警再次联系了报案的俞某,俞某这才吐露了实情。

原来,俞某在酒吧邂逅了陪酒的女子刘某,在包厢里消费了两千多后,他拉着刘某要去酒店开房。这时发生了戏剧性的情节:两人进了酒店大堂,俞某就去前台办理开房手续,而刘某因酒喝得有点多,就去了卫生间。然而俞某因为忘带身份证件,没法开房。他一回头,发现刘某不见了踪影,以为刘某欺骗了自己。于是,俞某一气之下就报警说刘某和酒吧的“艾总”持刀抢劫自己。

目前,因报假警,俞某被处以治安拘留15日。

(文中人员为化名)
赵华 葛小林